

综合 &gt;

# 命运,请再给我一次机会

博兴20岁青年吴家勇患尿毒症五年,但没有磨灭他的课堂梦

今年已经20岁的吴家勇,家住博兴县曹王镇前唐村,看上去比同龄的孩子要瘦小很多。当看着别的孩子在操场上奔跑的时候,他只能在家里的小院走走,拿出以前的课本坐在太阳底下看看书,课堂现在对他来说早已成了一种奢望。

文/片 本报记者 王芳



▶自己练习写字的吴家勇。

## 1 跟课堂道个别,一道就是五年

五年前,十五岁的吴家勇还和普通的孩子一样,无忧无虑地坐在教室里。可是就在元旦的时候,厄运就开始悄无声息地降临到了他的身上。刚开始的时候吴家勇只是感觉到浑身无力,还时不时地恶心呕吐,脸上开始虚肿。他的父亲吴红昌就把他从当时的曹王一中接回了家,没

想到这一走就是五年。当天晚上爸爸和他去村里的诊所检查了一下,医生只是初步诊断说可能肾不好。于是家里人赶紧带他辗转去了几家大医院做各项血和尿的检查。最后在淄博某医院从背部做了肾穿,才确诊了病情——尿毒症。他的母亲曹春艳说:“当天晚上,孩子的尿道管里

排出的全是血,哭了整整一晚上没有睡着觉。”看着身体上遭受折磨的吴家勇,母亲心里所遭受的折磨要更多。

吴家勇一家住在农村,父母没有固定的工作,只是每天去劳务市场上打工干建筑。自从给吴家勇筹备医疗费开始,他的父亲吴红昌每天都早早地去劳务市

场等着,为了儿子的医疗费用,无论多重多累的活,钱多钱少他都抢着去干。母亲就每天待在家里照顾他,每周的一三五骑上四十分钟的摩托车带着吴家勇去县人民医院做透析,五年来风雨无阻。母亲说除了吃药,儿子基本不喝一口水,只能依靠透析才能将体内的水分排出来。

## 3 “社会帮助了我 我也要回报社会”

吴家勇的病情已经不能再拖了。一天半夜两点正靠在儿子身边熟睡的母亲突然被一声巨响惊醒,醒来的曹春艳看到儿子的头直直的撞在墙边,已经不能喘气也没有了回应。夜里三点小家勇被救护车拉到了医院,独自回到家的曹春艳看着空荡荡的床,抱着被子放声大哭,他无法想象儿子要是就这么没了自己该怎么办。

曹春艳看着每天饱受病痛折磨的儿子,自己也哭出了眼疾。吴家勇帮妈妈擦干眼泪说:“妈,如果我真的走了,你就把我的遗体上有用的器官都捐出去。社会上那么多人都帮助了我,我也要回报社会。”吴家勇说当初他的同学们现在已经都上大学了,自己也希望还能有机会重新回到课堂。

## 2 “阿姨,我什么时候能好起来”

吴家勇从生病开始,家里就一直瞒着他的病情,他们不知道该怎样给一个十几岁的孩子解释这个病情的严重性,也不知道得知自己真实病情的吴家勇精神上会承受一种怎样的打击。可是在病床上躺久了的吴家勇多么渴望站起来去看看外面的太阳,和其他的同龄人一样白天坐

在课堂里面读书,晚上去操场上踢足球。就在一天查房的时候,实在忍不住的他问护士长:“阿姨,我什么时候才可以把身体上这些奇怪的管子拔掉?”护士长一不小心顺口说出:“什么时候把肾换了你就可以把这些管子拔掉了。”吴家勇的脑袋“嗡”地一下一片空白,这才意识到自己

的病情有多严重。后来知情的母亲还因此责怪医院,吴家勇说自己当时除了害怕已经体会不到别的感觉了。

自从吴家勇生病,家里的积蓄早已都花光了,还欠了四万块钱的外债。为了节省治疗的费用,母亲决定将自己的右肾切除,给儿子换上。她说只要

儿子能活下去,自己遭受点罪都没有什么。吴家勇的主治大夫曾森说孩子这么小,建议早点换肾。透析时间太长了对身体会产生很大的影响。但是手术费加上后续的治疗费用大概需要五十万,做一次透析的费用也要599块,对这样一个家庭来说实在是无力承担。

美女模特与本报车展一起走过四年

# “档次与要求越来越高”

本报3月31日讯(记者 韩志伟) 第八届齐鲁(滨州)车展将于4月10日——12日在国际会展中心开幕,车展上除去款式多样的豪车,还有另外一道靓丽的风景——车模。豪车与车模相辅相成,美女模特不但为参展豪车增添了色彩,也为车展吸引了众多目光。

小邢是滨州学院一名大四在校学生,巧合的是,小邢2011年进入大学时就参加了第一届车展,从那以后,小邢就与齐鲁(滨州)车展结下了不解之缘,从2011年到2014年间七届车展,小邢全部都参加了。“第一次参加车展,那时候什么都不懂,车展上穿的衣服什么的都是自己带的,服装只要不是太随意

就好。”小邢这样回忆她参加的第一届车展。据小邢回忆,刚开始的车展,参展商对模特并没有很高的要求,模特们可以根据自己的身体状态选择休息时间。“后来大约从2013年开始,对我们的要求就越来越高,高跟鞋的鞋跟越来越细,越来越高,休息时间也从以前的30分钟到了后来的5至10分钟,甚至参展商会根据车型来选择不同的模特,服装变得更加华丽,款式和数量比以前多了很多。”而齐鲁(滨州)车展给小邢留下的最大印象就是档次越来越高,人气越来越旺。

“参加的这几届车展明显可以感觉车的档次越来越高,人流量也是逐渐变大,参展商对模特的选择和要

求更加严格和细致。”

而除去参展商,还有一拨人对车模提出了不同的要求,那就是摄影爱好者,他们通过自己手中的镜头把这些美丽女孩的华美瞬间固定了下来,并让更多的人来欣赏。有的摄影爱好者也说,“优秀的模特对于摄影来说是非常重要的一部分,希望可以在本届车展上拍到好的片子。”

除去抢红包活动,本届车展组委会也推出了“秀色·随手拍”的摄影小活动,拍下你认为的车展最美车模,并集够30个赞,将照片发给齐鲁晚报今日滨州官方微信,经过组委会评选,优秀者将获得价值100元限量版太阳眼镜一副。

▶小邢在齐鲁(滨州)车展上。

